

我市打造畜牧业高质量发展新引擎

上半年产值38.4亿元,占农业总产值63.9%

本报讯(记者 李兴华)记者昨日从市农业农村局了解到,我市乘山西“北肉”进出口平台东风,持续推进雁门关农牧交错带建设,上半年,全市肉、蛋、奶产量分别达10.6万吨、3.7万吨和18.2万吨,分别同比增长44.36%、16.94%和49.4%;畜牧业产值38.4亿元,占农业总产值63.9%,实现了畜牧业高质量发展。

近年来,我市畜牧业坚持走“两山一盆地”农牧循环、绿色发展之路,按照全省现代农业“三大战略”和“南果中粮北肉”平台

建设部署,全面推进雁门关农牧交错带示范区和“北肉”进出口平台建设,绘就产业发展新蓝图,打造产业发展新标杆。

目前,承担“北肉”平台建设的华远国际陆港(大同)集团,总投资10亿元的一期工程已建成投产,年产值突破30亿元。总投资7亿元的二期北肉冷链加工产业园已完成主体建设,成为西北、华北地区最大的肉类冷链集散供应基地,科尔沁牛业、伊赛牛肉、同风食品等企业入驻园区,年产肉类产品20万吨,产值突破百亿。总投资6.5

亿元的骏腾肉鸡产业链项目、自有乳源1.1万头的牧同乳业加工项目、总投资3.15亿元的广灵海高乳肉兼用牛示范项目、年饲养1.5万头有机肉牛的灵丘佳农项目、存栏1.3万头奶牛的天镇中地项目,以及正大、大伟嘉、双胞胎、首农等一批大型养猪企业项目,成为全市畜牧业发展的新标杆,带动我市畜牧业跨越式发展。

同时,我市注重科技兴牧赋能产业发展,已与中国农大、山西农大院校合作,助力全市畜牧业高质量发展,尤其是在核心

技术品种选育上大做文章。目前已选育了出肉率高、肉质紧、口感好的雁云白羊和“德晋红”乳肉兼用牛,成功利用母牛活体采卵、体外受精技术培育优种奶牛。国家级种质资源马身猪、画眉驴和省市级保护品种大尾羊、青背山羊、右玉边鸡得到重点保护,投入2300万元的马身猪保种扩繁场和1370万元的画眉驴保种场即将建成。

据市农业农村局相关负责人介绍,到“十四五”末,我市将建成畜牧强县5个,畜牧强乡镇60个,全市畜牧总产值突破100亿元。

●记者小市场●

教师节临近

本报讯(记者 孙露)随着教师节的临近,我市众多商家瞄准时机打出“感恩牌”,面向教育工作者推出各种优惠活动,营造尊师尊教的良好社会氛围。

“教师节当天就餐,凭教师资格证送果盘和热饮一壶。”“教师手机号尾数是910,可免费领取洗浴门票一

中秋节临近

本报讯(记者 李兴华)中秋佳节临近,月饼成了眼下食品市场的主角。记者昨日走访市场了解到,各大超市的月饼琳琅满目等候顾客光顾,本市不少食品生产企业也早早备料开工,争抢商机。在传统口味和新口味混搭销售的月饼市场大战中,市民感受到了越来越浓的节日气氛。

记者在某超市看到,中秋海报悬挂在走廊半空,提醒着人们中秋临近。货架上展示的月饼礼盒种类颇多,礼盒内装有3到12个月饼不等,有纸盒装的,也有铁盒装的,外包装也多以月亮、金鱼、牡丹花等装饰为主,从口味上看,除了豆沙、蛋黄、莲蓉等传统馅料外,还有风味瓜蓉、冰皮月饼、杏仁巧克力等近几年新出的口味,同

商家优惠促销主打“感恩牌”

张。”“师恩似海深、教诲如春风——凡持教师资格证和身份证的教师可享受激光近视手术感恩优惠价。”……昨日,记者走访一些酒店、商场、医院看到,商家们“摩拳擦掌”,纷纷在显眼位置贴出向教育工作者送优惠、送福利的海报。

在永泰南路一商场化妆品专柜,教师节当日购买指定品牌化妆品,凭教师资格证享受折扣的同时,还免费赠送护手霜。采访中,商家们表示,在教师节做优惠促销活动,一方面为了激活常态化疫情防控下的市场消费热度,另一方面是为表达对教师的敬意。

月饼市场提早备货抢商机

时货架上也不乏一些低糖、低油脂的月饼。在散装月饼区,论个的50克左右独立包装的月饼售价在每个3至5元,论斤的月饼每公斤售价在40至60元,口味上与盒装月饼差不多,传统口味和新式口味混搭,满足不同消费者需求。

在一家本地食品生产企业的连锁门店里,各种口味的月饼也已新鲜上市。工作人员告诉记者,月饼销售已开始近一周,主要以礼盒和“迷你”月饼为主,口味上新增了两三种,价格和去年基本一样,礼盒最贵的也没有超过300元。

采访中,不少月饼销售员表示,月饼市场还未到销售高峰,预计节前四五天将迎来月饼热销期。



小蘑菇撑起“富裕伞”

连日来,云州区党留庄乡上泉村的食用菌种植基地内一派忙碌的景象,村民们忙着加工菌棒,采摘平菇。近年来,该村大力发展平菇、袖珍菇、香菇等食用菌种植产业,种植规模达到30万个菌棒,让小蘑菇成为支撑农民增收、乡村振兴的“富裕伞”。

图为,昨日村民们正在加工菌棒。
本报记者 戎禹仁 摄



农田防虫害用上无人机

本报讯(记者 李兴华)日前,在阳高县下深井乡张官屯村的玉米地里,满载农药的植保无人机缓缓在农田上方移动,并将稀释过的农药均匀地喷洒到农作物叶面上。

据了解,由于近期阳高县出现连续降雨,虽有效缓解了旱情,但也为玉米红蜘蛛、蚜虫等病虫害的发生提供了有利环境,在敖石乡、下深井乡等乡镇已发生大面积红蜘蛛和蚜虫病虫害。由于玉米植株高密,依靠传统人工喷药的机械很难进行施药作业,无法有效控制病虫害蔓延,为此,阳高县农业机械发展中心紧急协调调度植保无人机赶赴受灾区及时开展飞防作业。

据介绍,与传统人工防治相比,植保无人机具有施药雾化效果好、效率高,施药均匀、穿透力强、不重喷、不漏喷的特点,平均每亩施药仅需5-6分钟,且作业时人药分离,有效消除了人工施药中毒的隐患。

记者了解到,在绿色、环保、高效现代农业发展模式驱动下,阳高县农业机械发展中心因势利导,积极推广引进新型植保无人机投入阳高市场,得到当地农户的热烈欢迎。据初步统计,今年以来该县采用植保无人机进行病虫害防治、叶面肥喷洒的作业面积达4万多亩,为粮食稳产、高产提供了有力支撑。

大同往返长治航线本月启航

本报讯(记者 孙露)记者昨日从大同云冈机场获悉,从本月起,由山西通用航空集团与江西快线合作的大同往返长治的短途运输新航线正式启航,这不仅有效解决了两地航空交通不便的问题,还为两地的公务出行及旅游资源融合发展搭建起便捷的空中通道。

据介绍,该航线由江西快线承运,执飞机型为皮拉图斯PC-12(6人座),班期为每日往返各一班。航班时刻为:长治—大同(11:00至12:30);大同—长治(13:10至14:40)。旅客可通过航旅纵横、携程旅行网等购票渠道查询购票,票价为199元/人。

据悉,山西通用航空集团布局短途运输航线,将充分发挥通用航空对改善民众出行条件和促进地方经济社会发展的积极作用,助推我省建设覆盖广泛、安全便捷的基础交通网。